
ËÐÜ¿á ÓÜíPæàñÜ : 81K
 2024 – 25 ®æà ÓÝÈ®Ü GÓ….GÓ….GÇ….Ô. ÓÜíPÜÆ®ÝñÜ¾PÜ ÊÜåèÆÂÊÜÞ±Ü®Ü & 1

WÜ~ñÜ

ÓÜÊÜá¿á : æ̧ÙÜWæY 10.00 Äí¨Ü ÊÜá«ÝÂÖÜ° 1.15 ÃÜÊÜÃæWæ] [WÜÄÐÜu AíPÜWÜÙÜá : 80

 ÓÜã-aÜ-®æ-WÜÙÜá  : 1) D ±ÜÅ-Íæ°-±Ü-£Å-Pæ¿áá J-oár 38 ±ÜÅ-Íæ°-WÜ-ÙÜ®Üá° Öæãí©-¨æ.
 2) ±ÜÅ-Íæ°-WÜ-ÚWæ Pæã-qr-ÃÜáÊÜ ÓÜã-aÜ-®æ-WÜ-ÙÜ®Üá° ±Ý-È-Ô.
 3) 
 4) ±ÜÅ-Íæ°-±Ü-£Å-Pæ-¿á®Üá° K-©-Pæã-ÙÜÛÆá 15  

¯-WÜ-©-±Ü-w-ÓÜ-ÇÝ¨Ü ÓÜ-ÊÜá-¿á-ÊÜ®Üá° ±ÜÅ-Íæ°-±Ü-£Å-Pæ¿á Êæáà-ÇÝ½-WÜ-̈ ÜÈÉ ¯à-vÜ-ÇÝ-X-̈ æ.

 I. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ A¥ÜÊÝ A±Üä|ì ÖæàÚPæWÜÚWæ ®ÝÆáR 
 (8×1=8)

 1) 4  7 

 A) 1 B) 4 C) 7 D) 28

 2) 

 A) p(x) = x2   B) p(x) = x4 + 2 

 C) p(x) = x   D) p(x) = x3 + 1

 3) a1x + b1y + c1 = 0  a2x + b2y + c2 = 0 
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 4) 2x2 = 3x – 5  

 A) x2 – x + 5 = 0   B) 2x 2  + 3x – 5 = 0  

 C) 2x2 – 3x – 5 = 0   D) 2x2 – 3x + 5 = 0

 5) 10, 8, 6, 4 ............. D ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á ÓÝÊÜÞ®ÜÂ ÊÜÂñÝÂÓÜ
 A) 2 B) – 2 C) 4 D) 10

P.T.O.



2

81K

 6) ABC  XY || BC  AX = 2 cm, BX = 4 cm   
AY = 1.5 cm B¨ÜÃæ CY = 

A

B C

X Y

 4
 cm

 2
 cm

 1.5 cm
 A) 1.5 cm B) 2 cm C) 3 cm D) 4 cm

 7) X-
 A) (4, 3) B) (–2, –2) C) (0, 3) D) (3, 0)

 8)  P(x, y) 

 A) x y2 2  B) x y  C) x y2 2 D) x y

 II. PæÙÜX®Ü ±  (8×1=8)

 9) 

 10) y = p(x) p(x)
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 11) 

 12) Êæã¨ÜÆ ‘n’ 

 13) MNL ~ QPR 

M

N L
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Q R10

 14) x(x – 6) = 0 

 15) 75 

 16) 5, x, 11 ‘x’ 

 III.  (8×2=16)

 17) 5 2  

 18) 438  606 

 19) 5  3 

 20) 
  2x + y = 10
  x – y = 2

 21) x2 + 7x + 10 = 0 

 22) Êæã¨ÜÆ ±Ü̈ Ü 5 32 BXÃÜáÊÜ Jí¨Üá ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á Êæã¨ÜÆ 10 ±Ü Ü̈WÜÙÜ 

A¥ÜÊÝ
  6, 10, 14 ...... D ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á Êæã¨ÜÆ 20 
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 23)  DE||AC  DF||AE BF
FE

BE
EC

 

A

D

B F E C

A¥ÜÊÝ
   ABCD AB || DC AC  BD PÜ|ìWÜÙÜá 

±ÜÃÜÓÜ³ÃÜ ‘O’ AOB ~ COD 

A B

D C

O

 24) M(4, 6)  N(6, 8) 

 IV.  (9×3=27)

 25) 2  

A¥ÜÊÝ
  26 91  

×  = 

 26) p(x) = x2 – 5x + 6 



5

81K

 27) 3x(3x – 2) = –1 

A¥ÜÊÝ
  kx(x – 2) + 6 = 0 

‘k’ 

 28) Jí¨Üá ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á 3 9®æà ±Ü¨ÜWÜÙÜá PÜÅÊÜáÊÝX 4 –8 

A¥ÜÊÝ
  16 7 5 12

D ÍæÅà{¿á 20

 29) Jí¨Üá ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á Êæã¨ÜÆ 20 670 3 B¨ÜÃæ 

 30)  ABCD . 
AB
BE

CF
FB

 

A B

D C

E

F

 31) ABC  DBC BC 

BD ¿áá AC ¿á®Üá° P  AP·PC = BP·PD 

 32) (–1, 7)  (4, –3)  2 : 3 

A¥ÜÊÝ
  (x, y)  (3, 6)  (–3, 4) x  y
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 33) ABCD  A(–4, –2)  B(1, –2) 

 M
1
2

0,  

A(–4, –2) B(1, –2)

D C

M
1
2

0,

 V.  (4×4=16)

 34) Jí¨Üá ¼®Ü°ÃÝÎ¿á AíÍÜPæR 1  
4
5

 

1  3
4

 

 35) 528 m2 

A¥ÜÊÝ
  365 

 36) 30 10 185 21 
16 15 

 37) 
 Gí¨Üá 

 VI.  (1×5=5)

 38) 
  2x + y = 6
  x + y = 4.


